# 北九州市政変革アクションプラン「令和6年度」

項目	内容
1. 政策の内容	事業クラスターに関連する施策・事業の内容と目的を記載。
2. 基本的な考え方	今後経営分析を実施するにあたっての初期的な課題認識と考え方を記載。
3. 主な関連事業	対象となる主な予算事務事業を記載。
担当課	事業クラスターに関連する事業・施策の所管課を記載。 (主管課に下線を付記)。
KPIの例、現状値、 目標値	事業クラスターごとに想定される KPI、現状値、目標値の例を 記載。
工程表	令和6年度から8年度における検討スケジュールを記載

- ※本アクションプランに掲げた各事業クラスターの内容は、「市政変革推進プラン」 の別冊1の内容を基本としつつ、所要の修正を行うとともに、政策目的別 事業クラスターについては、KPI及び令和6年度以降の工程表を付加したもので ある。
- ※本アクションプランで示す検討の内容、KPI 及びスケジュールは、経営分析での検討結果等を踏まえ、見直す場合がある。

## 目 次

※ 政策目的別事業クラスターの着手年度は、事業の規模や関連する計画の改定時期等の視点を勘案し、令和6年度~8年度の期間中に割り振っている。

R5	年度	~	担当局(●は主管局)
	1	戦略的広報	広報室、企画調整局●、産業経済局
	2	定住·移住施策	企画調整局●、産業経済局、建築都市局
	3	SDGs関連事業	企画調整局●
	27	ごみ処理事業	環境局●
	42	港湾施設マネジメントの推進	港湾空港局●
	44	市営バス事業	交通局●
	50	契約改革(契約事務の見直し)	技術監理局●
	51	指定管理者制度の見直し	市政変革推進室●
	54	DXの推進による窓口改革(スマらく区役所サービスプロジェクト)	デジタル市役所推進室●、市民文化スポーツ局、その他
	55	DX人材育成	デジタル市役所推進室●
	56	オフィス改革プロジェクト	デジタル市役所推進室●
	57	BPR推進	デジタル市役所推進室●、その他
R6	年度·	~	担当局(●は主管局)
	5	安全・安心なまちづくり	市民文化スポーツ局●
	9	女性活躍·男女共同参画施策	総務局●
	12	スポーツ振興事業	市民文化スポーツ局●
	13	文化振興施策	企画調整局、市民文化スポーツ局●
	18	地域医療施策	保健福祉局●
	21	食肉センター	保健福祉局●
	22	保育所·幼稚園	子ども家庭局●
	23	子育て支援事業	保健福祉局、子ども家庭局●
	24	児童虐待・いじめ対策等施策	子ども家庭局●、教育委員会
	25	青少年関連事業	子ども家庭局●
	26	環境施策	環境局●
	33	市営住宅事業	建築都市局●
	34	公園事業	建設局●
	38	小·中·特別支援学校	教育委員会●
	39	公共投資	市政変革推進室、財政局●、その他
	40	公共施設マネジメント実行計画の見直し	市政変革推進室●、その他
	41	公共施設マネジメント基本計画(社会インフラ版)の見直し	技術監理局●、その他
	43	上下水道事業	上下水道局●
	45	公営競技事業	公営競技局●
	46	外郭団体等の見直し	市政変革推進室●、その他
	47	補助金・負担金の見直し	市政変革推進室、財政局●、その他
	48	使用料・手数料の見直し	市政変革推進室●、その他
	49	歳入確保の取組	市政変革推進室、企画調整局、財政局●、保健福祉局、子ども家庭局
	52	業務改革による効率的な市役所づくり	市政変革推進室、総務局●
	53	市職員の人事施策	総務局●、行政委員会事務局

1	戦略的広報				
1.政策の 内容	媒体で戦略的に発	北九州市の持つ多様な魅力や強み、タイムリーな市政情報を、ターゲットに応じた最適な 媒体で戦略的に発信することにより、都市イメージの構築やシビックプライドの醸成を図る。 また、新たなビジョンにおける目指す都市像に基づく統一的な広報を実施する。			
2.基本的な 考え方	検討する。 ②各部署で実施し	」を効果的・効率的に発信するための している広報や市政だより等による情報 広報の一元化や推進体制のあり方を	服発信の方向性を検		
3.主な 関連事業	B 観光情報サイト C 市政だより発行	A シティプロモーション推進事業 B 観光情報サイト等再構築事業 C 市政だより発行事務 D 情報発信強化事業			
担当課		広報室広報課 <b>企画調整局企画課</b> 産業経済局観光課、MICE推進課			
			現状値(R5)	目標値(R8)	
KPI(1)	メディアリレーショ	ン数	250件	300件/年以上	
	木市が好きだと答	えた(肯定的な回答をした)市民の	現状値(R4)	目標値(R8)	
KPI②	割合	たて(自たはかる回日をひた) 同人の	87%	90%	
令和	15年度	令和6年度	令和7年度	令和8年度	
現状把握・分析見直し		新たなビジョンにおける目指す都市像に基づく約	焼一的な広報		
事業効果の検証 踏まえた		効果測定方法の検証	検証を踏まえた効果測	定の実施	
今後の取組案の検討		全庁的な広報・プロモー	ション戦略の検討		
組織体制の見直し	の検討	新組織での事業展開			
予算調整			ション戦略の検討		

2	定住·移住施策				
1.政策の 内容	移住に関する情: 進に向けた取組を	報の発信や相談対応、支援金等、特に 実施する。	若い世代をターゲ	ットに定住・移住促	
2.基本的な 考え方	連携・機能統合 一気通貫による ②「住むなら北九/	①定住・移住事業を総合的に推進する体制と事業について、関係部署が相互に 連携・機能統合を行う等により、ターゲットの絞り込みや情報発信、相談体制等、 一気通貫による効果的・効率的な事業のあり方を検討する。 ②「住むなら北九州 定住・移住推進事業」等について、費用対効果の観点から事業の 実施水準等を検証する。			
3.主な 関連事業		N 定住・移住推進事業 ザ北九州、U・Iターン応援プロジェク)	<b>卜</b> 運営事業		
担当課	企画調整局企画課 産業経済局雇用政策課 建築都市局住宅計画課				
KPI(Î)	北九州ライフHPア	<i>う</i> クセス数	現状値(R4)	目標値(R8)	
111 1(1)	移住相談件数		11 <b>,</b> 565件 694件	15,000件 800件	
KPI(2)	投仕担談ロンコト	ップ窓口利用者中移住者	現状値(R4)	目標値(R8)	
NP1@	79年1日秋ソングト	7.7.总口利用有甲物任有	43人	75人	
令和5年度		令和6年度	令和7年度	令和8年度	
現状把握・分析 (アンケート等) 見直し結果を 踏まえた予算 調整 今後の取組案の 検討		若者・子育て世代を中心とした移住促進の 強化 つながり・情報発信の強化 移住と仕事の相談窓口のワンストップ化 移住検討者の利便性向上 実施結果を反映した効果的な予算の執行 と更なる改善点の検証	実施結果を反映した効 と更なる改善点の検証		

3	SDGs関連事業			
1.政策の 内容	社会課題解決に向け、企業や人材の育成を推進するとともに、SDGsの取組を実践する企業を対象とした独自の認証制度の運営等、SDGsの達成に向けた取組を展開する。			
2.基本的な 考え方	①社会課題解決の担い手(企業・人材)育成のための「北九州SDGsステーション」等、これまで実施してきたSDGs関連の取組について、民間ベースでの活動や展開の広がりの状況、他施策との連携や類似施策との役割分担等を踏まえつつ、今後の効果的・効率的な事業のあり方を検討する。			
3.主な 関連事業	A SDGs未来人材育成事業 B SDGsリーディング企業創出事業			
担当課	企画調整局企画記	<u>#</u>		
KPI(1)	<b>社会</b> 郷題を音樂)	、行動する人の割合	現状値(R4)	目標値(R8)
IXF I(I)	化云林煜と忌畝し	八11到9の八の削日	40.4%	55%
KPI(2)	SDGs認証制度	<b>羽</b> 霏	現状値(R5)	目標値(R8)
IXI I&	の口の砂山田町反	<b>心叫</b> ず未有奴	0	10
令和	15年度	令和6年度	令和7年度	令和8年度
市民・企業の動向把		SDGs認証制度の創設・運用 実施結果を反映した効果的な予算の執行 と更なる改善点の検討		)
		地域の課題解決の担い手 (企業・人材)の育成	1 2 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3	

27	ごみ処理事業				
1.政策の 内容	循環型社会の構	築に向けて、ごみの減量化・資	源化と	安定的かつ適正なタ	処理に取り組む。
2.基本的な 考え方	<ul> <li>①ごみの減量リサイクルは、脱炭素社会の実現に向け不可欠な取組であり、社会経済情勢を踏まえつつ、さらなる推進を図る必要があり、ごみの適正処理や減量リサイクルの取組、受益者負担のあり方の観点から、事業の実施状況や処理手数料水準について、ごみ処理量やリサイクル率等により検証する。</li> <li>②検証結果を踏まえ、今後の更なる減量リサイクルの推進(特に排出者に処理責任がある事業系ごみ)、持続可能なごみ処理体制の構築に向けた取組を手数料改定を含め検討する。</li> <li>③旧環境業務指導員の業務は、「ごみステーションのあり方」に関する北九州市環境審議会の答申を踏まえ、市民指導や啓発業務等の充実を図るとともに、引き続き必要な人数について精査する。</li> </ul>				
3.主な 関連事業	A ごみ処理業務委託 B 工場運転管理委託 C 事業系ごみ対策強化事業				
担当課	<b>環境局</b> 総務課、 <b>循</b>	<b>環社会推進課</b> 、業務課、施設認	果		
KPI(Î)	市民1人一日あた	リの字皮ブット		現状値(R3)	目標値(R12)
KPIU	□氏1八一口 <i>め</i> た	りの多庭この里		462g	420g以下
NDI@	古光ズブユ星/亡	元律セルハ		現状値(R3)	目標値(R12)
KPI2	事業系ごみ量(床面積あたり)11.9kg/m29.5kg/m2				9.5kg/m2
令和	令和5年度 令和6年度 令和7年度 令和8年度				
本市や他都市の料	本市や他都市の状況等に関する調査				
引き続き、業務内容と業務に必要な人数の精査					

42	港湾施設マネジメントの推進					
1.政策の 内容	る。また、社会経済 北九州港内の施	北九州港内の施設は高度経済成長期以前に整備されたものが多く、老朽化が進行している。また、社会経済情勢の変化に伴い、利用が低下しているものもある。 北九州港内の施設を適正に維持管理するとともに、民間との連携により効率的かつ機能的に再編することで、港の競争力を強化し、「稼ぐみなと」づくりを進める。				
2.基本的な考え方	①港湾の持続可能性を確保しつつ競争力を強化する観点から、 老朽化や利用状況等を検証した上で、施設の集約・利用転換による跡地の活用や 民間投資の促進、適正な維持管理等、効率的かつ機能的な施設のあり方について 検討する。 ②地区ごとの特性を踏まえ、施設の利用者と意見交換を行いながら、将来利用の方向性を 検討し、施設再配置に係る計画の策定を進めていく。(モデル地区として西海岸地区で 先行的に実施) ③利用者とともに具体的な検討や調整を進めていくため、計画策定に必要となる現地測量 や利用状況の調査・分析、計画案の作成等を行い、この過程で発生する、公共施設として 利用が見込まれない土地等については、積極的に売却や貸付を行っていくことで、市の 歳入の増加や、維持管理費の低減とともに、民間の投資を呼び込むことで、港の更なる 活性化につなげていく。					
3.主な 関連事業	A 港湾施設マネシ	ジメント推進事業				
担当課	港湾空港局港営	里				
令和	15年度	令和6年度	令和7年度	令和8年度		
現状調査 港湾施設マネジメント実施計画の策定、関係者からの意見聴収		湾施設マネジメント実施計画に基づく を設の維持管理、更新 を設の集約、利用転換等、施設活用の検討 有財産の売却・貸付				
		西海岸地区) 西設再配置計画の策定 (西海岸地区) 再配置計画 作成に係る測量、調査分析	(西海岸地区) 施設再配置の実施			

44	市営バス事業			
1.政策の 内容	北九州市西部地区における公共交通である市営バスの運行に関する事業を実施する。			
2.基本的な 考え方	①市営バス事業の厳しい経営状況を克服し、バス路線の維持を図るため、乗合収入の減少や燃料費の上昇等を踏まえて経営状況を検証する。 ②経営状況の検証結果を踏まえ、 ア 増収対策(乗合バス利用者の拡大、貸切受託の営業強化) イ 筋肉質な経営体質への転換(運行エリアの見直し、適正な運賃体系の検討、シェイプアップに向けた取組) ウ 利用者サービスの向上(SNS等による利用者との「つながり」強化) エ 運転者の確保(新規運転者の確保・運転者の効率的な勤務体系の構築) オ 公共交通体系における市営バスのあり方等、収支改善に向けた取組を検討する。 ③持続可能で便利な公共交通ネットワークの構築に向け、民間交通事業者含め地域公共交通体系の変化の中で市営バス事業のあり方・役割を検討する。			
3.主な 関連事業	A 交通事業会計			
担当課	交通局総務経営記	<b>X</b>		
KPI	バス事業の経常り	7. 土 卜 宏	現状値(R4)	目標値(R8)
IXI I	ハイザ来の独市も	(文儿学	89%	100%以上
	15年度	令和6年度	令和7年度	令和8年度
経営状況の市民周				
貸切料金改定	貸切料金改定 運行エリアの見直し、適正な運賃体系の検討等			
SNSの活用などによる利用者サービスの向上				
運転者確保に向けた取組				
		市営バスのあり方に関する 有識者からの意見聴収		

50	契約改革(契約事務の見直し)				
1.政策の 内容	競争性や透明性	の高い契約事務の執行に向けた取組	及び契約事務のDZ	X化等を推進する。	
2.基本的な 考え方	①予定価格100万円を超える業務委託のうち随意契約1,462件について、入札や公募に 移行できるものはないか等の視点から、全件の点検・検証を行い、入札やプロポーザル・ 公募に移行する等、競争性や透明性が確保された契約事務を推進する。 ②デジタル化・オンライン化による利便性の向上やコスト削減を図るため、電子契約を 導入する。				
3.主な 関連事業	A 契約管理事務 B 電子入札・契約管理システム改修等経費				
担当課	技術監理局契約制	<u>  度課</u>			
KPI(Î)		[意契約のうち、プロポーザル・公募	現状値(R5)	目標值(R8)	
MI	(入札移行分を含	む)によるものの割合	15%	30%	
KPI(2)	電子初始の道 1		現状値(R5)	目標値(R6)	
NP1(4)	電子契約の導入     一部導入     全庁展開				
令和	令和5年度 令和6年度			令和8年度	
	随意契約の見直しに向けた検討 見直し結果を踏まえた契約の実施 実施状況を踏まえた 更なる改善の検討 電子契約の導入に向けた検討 電子契約の導入				

51	指定管理者制度	の見直し			
1.政策の 内容	図りながら効率的	公の施設の管理運営を行うにあたり、民間ノウハウを活用することで市民サービスの向上を 図りながら効率的な施設運営を行うため、導入している指定管理者制度を常に検証し、必要 な見直しを行いつつ、適切に指定管理者制度を導入・運用する。			
2.基本的な 考え方	①制度導入から20年が経過し、指定管理者の更新が繰り返される中、全体の約7割が1社公募となっており、事業者が固定化している。 指定管理者制度は254の公の施設に導入され、年間約114億円の経費を支出しており、最も良質な市民サービスを効果的・効率的に提供できる事業者を選定する視点から、制度の見直しを行う。 ②その際、公の施設を活用した市民サービスの向上や効果的・効率的な施設運営を促進するため、他都市の状況や事業者ヒアリングを踏まえて指定管理者制度の検証を行い、競争性の確保等に資することに留意する。				
3.主な 関連事業	A 指定管理者制 B 公の施設の管理				
担当課	市政変革推進室				
KPI(Î)	選定時における1	社応募の割合	現状値(R4)	目標値(R8)	
111 10	Z/C#11/C031/ 01/	エルログ・ヘンピコ ロ	71%	50%	
KPI②	公募参加数		現状値(R4)	目標値(R8)	
111 1	13 9 MISK		1.5事業者/件	2事業者/件	
令和	15年度	令和6年度	令和7年度	令和8年度	
指定管理者制度の実施状況の 検証・見直し 【検証に基づく見直し事項(案)】 ・事業者が応募しやすい仕組み (競争性の確保) ・施設のポテンシャルの最大化		次期選定実施	新たな指定管理者制度 し結果を踏まえた公の なまえ、適宜、指定管理者	施設の運営	
(潜在能力の開花) 等		/# のせてた本 世 の頃が口 . 人			
		他の市政変革の取組と合わせた検証・見直し 【検証項目(案)】			
		・条件付き公募の見直し(外郭団体改革) ・施設のあり方の見直し ・使用料・利用料金・減免制度の見直し (公共施設のマネジメント)			

54	DXの推進による窓口改革(スマらく区役所サービスプロジェクト)				
1.政策の 内容	「書かない」「待たない」「行かなくていい」区役所の実現のため、新たな窓口整備に 向けた設計等やオンライン予約・発券サービスの実装などに取り組む。				
2.基本的な 考え方		窓口業務の状況や必要となるツール₹ 続きのデジタル化による市民の利 検討する。			
3.主な 関連事業		事業 のデジタル化促進事業 ビス整備運用事業			
担当課	デジタル市役所技	<b>進進室</b> 、市民文化スポーツ局関係課	、その他関係部署		
KPI(Î)	オンライン申請率	N N	現状値(R5.1)	目標値(R7末)	
IXF I(I)	ス ノ ノ イ ノ 中 間 4		24%	50%以上	
KPI②	区役所来庁者(派	4.小來)	現状値	目標値(R7末)	
111 12		<b>以 夕 平 )</b>	1	50%	
令和	5年度	令和6年度	令和7年度	令和8年度	
オンライン手続きの環境整備  リモート相談に関する実証  小倉北区・門司区 キオスク端末を設置  各区役所にキオスク端末を設置					
窓口オンライン	区役所窓口の環境整備 窓口オンライン予約・発券サービスに関する実証 窓口オンライン予約・発券サービスに関する実装				
書かない窓口に 内部事務(バッ	ご関する実証 	実証	実施·拡大	本格実装	

55	DX人材育成				
1.政策の 内容		連携協定企業等の協力も得て研修に取り組み、令和5年度から3年間で2,400人の市職員をDX人材として体系的に育成する。			
2.基本的な 考え方		①DX推進に向けた機運の高まりを踏まえ、市役所職員が自律的にDXに取り組むことで 更なる成果につなげるため、体系的で実践的な人材育成の取組を検討する。			
3.主な 関連事業	A D	A DX人材育成プロジェクト			
担当課	デジタ	ル市役所推	<u>進室</u>		
KPI	DA Y	、材育成		現状値(R5)	目標値(R7)
KFI	DAX	(17) 目以		-	2,400人
令和	和5年度 令和6年度 令和7年度 令和			令和8年度	
DX人材育成方針・	DX人材育成方針· 民間公		携したDXに関する職員研修の実施		
取組の検討		ローコードツー	ルの本格導入		

56	オフィス改革プロジェクト			
1.政策の 内容		た柔軟な働き方の実現や生産性向上。 、効率的で柔軟な働き方ができるペー		
2.基本的な 考え方	①業務の執行状況や執務スペース等の現状を検証し、ペーパーレスの推進による 執務環境改善に向けた取組を検討する。 ②柔軟な働き方や生産性向上の実現に向けたオフィス改革を進めるとともに、 効率化して創出された執務スペースの民間への貸付等、有効活用に向けた取組を 検討する。			
3.主な 関連事業	A オフィス改革プロジェクト			
担当課	デジタル市役所推	進室		
KPI(Î)	ペーパーレス化に	トッ⟨∇ 井上三十	現状値(R5)	目標值(R9)
KFI(I)	ベーハーレス化に	よる胚頁別似	-	1億円
IZDI@	がよとつ ^ っと	ılı.	現状値(R5)	目標値(R9)
KPI2	新たなスペース創	ш	_	20%
令和	15年度	15年度 令和6年度		令和8年度
オフィス改革に	向けた検討 検討結果を踏まえた設計の実施 効率化した執務スペースの民間への貸付 等、有効活用に向けた取組の検討			
保管文書等廃棄	保管文書等廃棄 効率的で柔軟な働き方ができるペーパーレスな職場環境の整備			

57	BPR推進				
l.政策の 内容		令和3年度に実施した全庁業務量調査で得られた基礎資料をもとに、事務の簡素化・手順 の統一化など、業務の一体的な見直しや再構築にむけた詳細調査を継続的に実施し、業務の 最適化を目指す。			
2.基本的な 考え方	①市役所全体の業務を定量的・客観的に把握する業務量調査で得られた基礎資料を基に詳細調査を行い、関係部署と連携しながら効率的な処理方法を検討する。 ②窓口に関する内部事務(バックヤード)の効率的な処理の仕組み・定型・大量の事務処理を1か所で効率的に処理・窓口での処理とオンライン手続きでの処理の二重の処理の解消・手続きした情報と各業務システムとの円滑な連携の構築を図る。				
3.主な 関連事業	A BPR(業務改革)推進事業				
担当課	デジタル市役所推	進室、その他関係部署			
KPI	<b>空口光</b> 梦(* <b>谷</b> ) *	マンス 歌 号 の 佐 孝 吐 間 の 変 は	現状値(R5)	目標値(R9)	
KPI	窓口業務に従事している職員の作業時間の削減 - 50%削減			50%削減	
令和	令和5年度 令和6年度 令和7年度 令和8年度			令和8年度	
内部事務(バックヤード)を効率的に 処理する仕組みの構築に向けた詳細 調査		内部事務を効率的に処理する仕組みの実証	実証結果を踏まえた対	象業務の拡大	

5	安全・安心なまち	づくり		
1.政策の 内容	安全・安心条例に基づく事業を総合的、継続的に推進し、市民の防犯意識を高めるとともに、交通事故のない環境の創出、市民等のモラル・マナーの向上を図るほか、警察との連携による暴力団ゼロのまちの実現等を強化し、安全・安心なまちとしての情報発信を行う。			
2.基本的な 考え方		①防犯・暴力団対策、交通安全対策、モラル・マナーアップ対策等の状況を検証し、 より効果的な県(警察)との連携、役割分担や広報のあり方を検討する。		
3.主な 関連事業	A 防犯カメラ運用事業 B 繁華街防犯カメラ更新事業 C 防犯灯維持管理事業 D 客引き行為等の適正化に関する条例推進事業 E 交通安全推進事業 F モラル・マナーアップ関連条例推進事業			
担当課	市民文化スポーツ	<b>'局</b> 地域振興課、安全・安心推進課		
KDI O MIO	十日が成いていた		現状値(R4)	目標値(R6)
KPIの例①	市民が感じる治安	认仇(体恐行女)	86%	90%以上
VDI O MIO	<b>ゴルナ Xロ = 刃 ケロ / 4. 米</b> ケ		現状値(R5 暫定値)	目標値(R6)
KPIの例②	刑法犯認知件数		6,045件	4,500件以下
令和	16年度	令和7年度	令和8	3年度
現状把握·分析				
事業効果の検	D検証 R6に策定した計画に基づく事業の執行(R7~R11)			
北九州市安全·安第3次行動計画	策定	執行に伴い判明した課題の改善		
北九州市迷惑行為 第4次計画 策定				

9	女性活躍·男女	共同参画施策			
1.政策の 内容	結婚、出産、子育て、介護を迎えても、性別に関わらず個人が希望する形でキャリアの継続、向上を図り、働き続けられる社会を構築するため、仕事の継続や復職の意欲向上に向けた取組、働き方改革等を推進するとともに、あらゆる分野における政策・方針決定過程への女性の参画を拡大させ、男女共同参画意識が浸透した社会、地域の実現を目指す。				
2.基本的な 考え方	①市民ニーズや時代の変化を踏まえ、ウーマンワークカフェ北九州や男女共同参画センター 等で実施している事業等の実施状況と効果を検証し、女性活躍や男女共同参画社会の 実現に関する支援のあり方を検討する。				
3.主な 関連事業	A 女性輝き!推進事業 B ワーク・ライフ・バランス推進事業 C 男女共同参画センター管理運営事業 D (公財)アジア女性交流・研究フォーラム事業				
担当課	総務局女性の輝く	<u>《社会推進室</u>			
KPIの例①	サカ州市の大陸の	)年齢階級別就業率(25~44歳)	現状値(R4)	目標値(R10)	
IXI IV)		7中国四部双州加来平(20 号号成)	79.8%	82.0%	
KPIの例②	<b>様</b> カか分野での里	男女平等達成感(社会全体)	現状値(R4)	目標値(R9)	
IXI IV/	が、なり到しの法	7文	10.7%	全国値より上回る	
令和	16年度	令和7年度	令和	8年度	
男女共同参画基本計画策定					
	男女共同参画審議会による実施状況の検証				
		指定管理の公募	男女共同参画センター	の運営(指定管理)	

12	スポーツ振興事	**		
l.政策の 内容	誰もが気軽にスポーツを親しみ楽しめる環境づくりやプロスポーツ等と連携したまちづくりを推進し、これからの時代に対応した多様なライフスタイルや価値観に応えるスポーツの振興に取り組む。			
2.基本的な 考え方	①スポーツを取り巻く環境の変化やライフスタイルの多様化等に対応するため、 市のスポーツ振興の方向性や基本施策を体系的に再整理する。 「する・みる・支える」スポーツの推進等を目的に実施している既存のソフト事業について、 整理後の施策目標等を踏まえて、より効果的・効率的な事業への見直しを検討する。 ②スポーツ施設については、「選択と集中」の考え方により、サービス水準の維持や 質の向上を図るなど、安全・安心で持続可能なスポーツ活動の場の確保に向けた取組を 検討する。			
3.主な 関連事業	A ホームタウン推進事業 B 北九州マラソン開催事業 C 大規模国際スポーツ大会等誘致事業 D スポーツ施設維持管理事業 E 北九州スタジアム維持管理事業			
担当課	市民文化スポーツ	<b>ノ局スポーツ振興課</b> 、国際スポーツ	大会推進室	
KPIの例①		(参加する・みる)機会に恵まれてい	現状値(R4)	目標値(R9)
KP107/yij(1)	る街だと感じる市」	民の割合	44%	60%以上
KPIの例②	1年間に1回以上競	ませまで直接スポーツの試合を観 で直接スポーツの試合を観	現状値(R4)	目標値(R9)
<b>以下10分別(2)</b>	戦した市民の割合		20%	40%以上
令和	16年度	令和7年度	令和8	8年度
現状把握・分析			予算の効果的な執行	
事業効果の検証 今後の取組案の核	検討	見直し結果を反映した事業の執行	執行に伴い判明した課	題の改善

13	文化振興施策			
1.政策の 内容	優れた文化芸術に触れる機会の提供や、市民による文化活動への支援等、市民が多彩な文化芸術に親しむ環境づくりに取り組むとともに、地域に根付いた文化資源を未来に継承していくことで、魅力あるまちづくりに取り組んでいく。			
2.基本的な 考え方	①外郭団体や関係部局間の役割分担等、文化事業の実施状況と効果を検証し、 機動性や柔軟性を確保する観点から、市の財政支援のあり方や今後の文化振興施策 のあり方を検討する。 ②文化芸術活動の場や社会教育機能を持続的に確保するために、 官民の役割分担、財務状況の改善等の観点から、 廃止・統合・縮小等も含め、今後の文化関連施設のあり方を検討する。			
3.主な 関連事業	A 北九州芸術劇場運営費 B 響ホール運営費 C 博物館維持管理費 D 美術館管理運営事業 E 文学館管理運営費 F 松本清張記念館管理運営費 G 漫画ミュージアム管理運営費 H 門司港美術工芸研究所支援事業 I 世界遺産維持活用保全事業			
担当課	企画調整局総務調 市民文化スポーツ	侵 <b>局文化企画課</b> 、長崎街道木屋瀬宿記 自然史・歴史博物館、松本清張記 漫画ミュージアム事務局		<b>华館事務局、</b>
KPIの例①	立化芸術を身近に	成いて本兄の知る	現状値(R4)	目標値(R9)
KP107/yJU		感じる市民の割合	31%	40%
KPIの例②	<b>立</b> 化 芸術を直接築	賞した市民の割合	現状値(R4)	目標値(R9)
101 107 pg	人 化去側 と回接幅	は、これでいいのでは、	76%	80%
<b>令</b> 和	16年度	令和7年度	令和8	3年度
現状把握・分析		日本)外田人口時)人吉米の北石	予算の効果的な執行	
事業効果の検証 今後の取組案の検	討	見直し結果を反映した事業の執行	執行に伴い判明した	課題の改善

18	地域医療施策			
1.政策の 内容	市民が安心して医療を受けられる体制を確保・充実する。			
2.基本的な 考え方	①救急、小児、周産期、在宅、新興感染症等、各分野における効果的・効率的な 医療体制のあり方について、今後の医療需要や他都市における実施状況、官民の 役割分担等を踏まえて検討する。			
3.主な 関連事業	A 深夜帯初期救急医療確保対策事業 B 夜間・休日急患センター運営費 C 北九州医療・介護連携プロジェクト推進事業 D 結核病棟運営費 E 地方独立行政法人北九州市立病院機構運営事業			
担当課	<b>保健福祉局地域</b> 路 感染	医療課、夜間・休日急患センター、第2 症医療政策課	夜間・休日急患セン	ター、
KPIの例①	政策医療の市内扱		現状値(R5)	目標値(R11)
KP107/yij(1)	以來医療の用門が	が、一般では、	体制確保	体制確保を継続
KPIの例②	小	機構の中期目標の達成	現状値(R5)	目標値(R10)
KF107/yij(2)	1日/日/11111 112 1277日 17元7万	<b>8円の中知日信の注</b> 及	-	達成
令和	16年度	令和7年度	令和8	8年度
現状把握・分析  事業効果の検証  関係者との調整や検討結果を踏まえた取組の実施  今後の取組案の検討				

21	食肉センター			
1.政策の 内容	食用に供する目的で獣畜(牛、馬、豚、めん羊及び山羊)をとさつ・解体するために設置された施設(と畜場)を管理運営し、消費者に安全で衛生的な食肉を提供するためのと畜検査を行う。			
2.基本的な 考え方	①施設の老朽化、利用状況及び経営状況並びに流通等の社会経済情勢の変化等 を勘案し、食肉センターの今後のあり方を検討する。			
3.主な 関連事業	A 食肉センター維持補修費 B 食肉衛生検査所事務費 C 食肉センター管理費			
担当課	保健福祉局保健衛	<b>訂生課</b> 、食肉センター		
KPIの例	施設運営にかかる	比斯各切の抑制	現状値(R4)	目標値(R6)
KF10J(ÿíj	ル放連当にががる	対 以 兵 担 の が 中 の	114,951千円	114,951千円以下
令和	16年度	令和7年度 令和8年度		
現状把握・分析	検討	見直し結果を反映した事業の執行	結果を反映した事業の執行	

22	保育所·幼稚園			
1.政策の 内容	保育士の確保対策強化や保育の質の向上、多様な保育サービスの実施、子ども・子育て支援制度等の実施体制の整備及び周知、幼児教育の振興と質の向上等を行う。			
2.基本的な 考え方	①私立保育所の設置状況等を踏まえ、官民の役割分担の観点から、 市立保育所(14ヶ所、昭和23年以降創立)が担うべき役割や設置水準等を検討する。 ②子育て支援の強化の方向性と整合を図りつつ、保育所及び幼稚園支援における 国の財政支援等を検証し、市の支援のあり方を検討する。			
3.主な 関連事業	A 施設型給付(保育所、幼稚園、認定こども園) B 地域型保育給付(小規模保育、事業所内保育、家庭的保育) C 民間保育所運営補助 D 特別保育事業補助 E 私学助成(幼稚園) F 公立保育所運営費			
担当課	子ども家庭局幼稚	<b><u>賃</u>買・こども園課</b> 、保育課		
KPIの例	<b>伊</b>	文(4月1日及び10月1日時点)	現状値(R5)	目標値
IZF 107(%)	休月川付城児里如	X(4月1日及U1U月1日時点)	0人	0人
令和	16年度	令和7年度	令和8	3年度
現状把握・分析	予算の効果的な執行			
事業効果の検証 今後の取組案の	検討	見直し結果を反映した事業の執行	執行に伴い判明した課	題の改善

23	子育て支援事業			
1.政策の 内容	安心して子どもを産み育てることができる環境を整備するとともに、子どもの健全な育成に向けて、家庭のみならず、地域、学校、関係機関、行政等が連携・協働し、子どもたちを社会全体で見守り、健やかに育む環境づくりを進める。			
2.基本的な 考え方	①子育て支援の強化の方向性と整合を図りつつ、 真に市民ニーズに応えられる施策となるよう子育て支援策のあり方を検討する。 ②児童館の運営状況等を検証し、他施設との適切な役割分担の観点等を踏まえ、 より効果的な運営等その活動のあり方を検討する。			
3.主な 関連事業	A 放課後児童クラブ運営費 B 児童館運営費 C 子どもの館・子育てふれあい交流プラザ運営事業 D 妊娠・出産・養育にかかる相談・支援事業 E 障害児通所・入所支援			
担当課	保健福祉局障害者支援課 <u>子ども家庭局</u> 総務企画課、 <u>子育て支援課</u>			
KPIの例①		こふれあい交流プラザ利用者アン なに良かった、良かったの割合の合	現状値(R4)	目標値(R6)
141 107 (9)(1)	計)	46人が、シング、グル・シングのションロックロ	99.6%	100%
KPIの例②	産婦健康診査の受	5-3-\>\dot{\dot{\dot{\dot{\dot{\dot{\dot{	現状値(R4)	目標値(R6)
IZE Iの分別(を)	座 师 使 尿 砂 且 切 又	10年	94%	95%
	<b>適切かせー</b> ビフの	坦州による 陪宝のおるユビナの口	現状値(R4)	目標値(R6)
KPIの例③	吊生活及び柱会生活の支援			放課後等デイサービス 利用者数 3,266人/月
令和6年度 令和7年度 令和8年度			8年度	
現状把握・分析			予算の効果的な執行	
事業効果の検証 今後の取組案の検討		見直し結果を反映した事業の執行	執行に伴い判明した讃	果題の改善

24	児童虐待・いじぬ	対策等施策		
l.政策の 内容	子どもへの支援を	児童虐待の発生予防、早期発見、早期対応、再発防止を図るとともに、社会的養護が必要な子どもへの支援を図る。また、いじめ対策等の児童・生徒や保護者等に対する支援を行い、青 少年子どもの健全な育成を図る。		
2.基本的な 考え方	①近年、児童虐待やいじめ等の政策ニーズが一層高まっていることを踏まえ、 従前より複数の部署で追加的に実施してきた関連事業の実施状況を検証し、 役割分担等を踏まえつつ、より効果の高い実施方法を検討する。			
3.主な 関連事業	A 児童虐待防止(子どもの人権擁護)推進事業 B 24時間子ども相談ホットライン事業 C 児童虐待防止啓発推進事業 D いじめ対策事業			
担当課	<u>子ども家庭局子育て支援課</u> 、子ども総合センター 教育委員会事務局生徒指導課			
KPIの例①	いじめの解消率		現状値(R4)	目標値(R5~)
131 1v7(g)(1)	V・0 はプレク所行字		97%	100%
KPIの例②		学校に行くのが楽しい」と肯定的に回	現状値(R4)	目標値(R5~)
KF107(g)(Z)	答した児童生徒の	割合	83%	85%以上
令和	16年度	令和7年度	令和	8年度
現状把握・分析			予算の効果的な執行	
事業効果の検証 今後の取組案の検討		見直し結果を反映した事業の執行	執行に伴い判明した課	題の改善

25	青少年関連事業			
1.政策の 内容	子どもや若者の健やかな成長や自立を支える環境づくりを推進する。			
2.基本的な 考え方	①青少年施設の運営状況等を検証し、より効果的な運営等その活動のあり方を検討する。 ②科学館について、民間活力の導入等により、子どもや若者に一層魅力的な、 かつ効果的・効率的な今後の管理・運営のあり方を検討する。 ③地域の力を得ながら、子どもが主体性をもって外遊びを含む様々な活動を行うことの できる、子どもが主役の「居場所づくり」に取組む。			
3.主な 関連事業	A 青少年施設適正化事業 B 科学館管理運営費 C プレーパーク普及促進事業			
担当課	<u>子ども家庭局青少年課</u> 、科学館			
KPIの例①	公共施設マネジメント実行計画に沿った青少年施設の 適正化の推進		現状値(R5) 実行計画の確実 な推進	目標値(R8) 実行計画の確実 な推進
KPIの例②	科学館の入場者数		現状値(R4) 510,064人	目標値(R6~) 現状値を維持
	-21 LOHH	/LL /m →	現状値(R5)	目標値(R6)
KPIの例③	フレーハーグの開	プレーパークの開催個所数		3カ所
令和	令和6年度 令和7年度		令和8年度	
現状把握・分析事業効果の検証		見直し結果を反映した事業の執行	執行・検討に伴い判明した課題の改善	
予算の効果的な幸	執行 <u> </u>			

26	環境施策			
1.政策の 内容	市民一人ひとりが環境意識をもって行動を起こすことができるような仕組みづくりを行い、市民の力でまちの環境力を高める。			
2.基本的な考え方	【施設運営】 ①環境に関する情報発信等を行う環境ミュージアムやエコハウス等環境施設の運営の有効性や役割を検証し、今後のあり方について検討する。 【民間団体への助成】 ①「環境未来技術開発助成事業」等の実施状況を検証し、他の助成事業を含めた、より効果的・効率的な事業のあり方を検討する。 ②「ESD活動支援事業」について、事業及び助成内容(事務局運営費を含む)の検証を行い、助成のあり方を検討する。 【普及・啓発】 ①PR・啓発・機運醸成等、事業の実施状況を検証し、より一層、効果的な事業のあり方を検討する。			
3.主な 関連事業	【施設運営】 A 環境ミュージアム及び北九州エコハウス維持管理業務  【民間団体への助成】 B 環境未来技術開発助成事業 C ESD活動支援事業  【普及・啓発】 D 市民環境力支援事業 E 環境人財育成事業			
担当課	【施設運営】 環境局環境学習課、環境イノベーション支援課、環境監視課  【民間団体への助成】 環境局環境学習課、環境イノベーション支援課 【普及・啓発】 環境局環境学習課			
KPIの例①	【施設運営】 環境ミュージアム利用者数	現状値(R4) 75,475人	目標値(R6) 80,000人	
VDI O EIO	【民間団体への助成・普及啓発】	現状値(R4)	目標値(R6)	
KPIの例②	市民アンケート調査による「毎日の暮らしの中で環境活動をしている人」の割合 71.5% 85%以上			
KPIの例③	【民間団体への助成】	現状値(R4)	目標値(R6)	
ערולו איז דיי	単年度の研究テーマ採択件数	12件/年	10件/年	
KPIの例④	【民間団体への助成】 サーキュラーエコノミー関連市内投資額	現状値(R4)	目標値	
	(複数事業によるKPI)	10億円/年	140億円/7年間	

令和6年度	令和7年度	令和8年度
施設運営		
現状把握·分析		予算の効果的な執行
事業効果の検証	見直し結果を反映した事業の執行	
今後の取組案の検討		執行に伴い判明した課題の改善
民間団体への助成		
現状把握·分析		予算の効果的な執行
事業効果の検証	見直し結果を反映した事業の執行	
今後の取組案の検討		執行に伴い判明した課題の改善
普及·啓発		
現状把握·分析		予算の効果的な執行
事業効果の検証	見直し結果を反映した事業の執行	
今後の取組案の検討		執行に伴い判明した課題の改善

33	市営住宅事業				
1.政策の 内容	耐震改修工事、計	「北九州市公共施設マネジメント実行計画」に基づき、市営住宅の適正かつ効率的な管理、 耐震改修工事、計画的な外壁改修や屋上防水工事に取り組み、既存ストックの有効活用を図 るとともに、老朽化した市営住宅の計画的な集約建替えを推進する。			
2.基本的な 考え方	<ul><li>①将来の世帯数の予測等に基づき、必要な管理戸数等を推計する。</li><li>②市営住宅全体の収支や将来負担、建築年数や立地等の団地状況を踏まえ、総量抑制の前倒しを含めて、今後の市営住宅のマネジメント方針について検討するとともに、歳入確保に資する市有財産の有効活用等について検討する。</li><li>③民間住宅の活用や集約後の跡地の有効活用等も合わせて進めることで、取組の加速化を図る。</li></ul>				
3.主な 関連事業	A 市営住宅維持管理事業 B 市営住宅整備事業 C 市営住宅計画保全事業 D 市営住宅耐震改修事業 E 市営住宅定期点検事業				
担当課	建築都市局住宅記	十画課、住宅管理課、 <b>住宅整備課</b>			
KPIの例	老朽化した市営住宅の集約建替え等により、必要な戸 数を確保しつつ、管理戸数を縮減する。 現状値(R5) 目標値(R37) 保有戸数				
<b>今</b> 和	32,532戸   約20,000戸     令和6年度   令和7年度   令和8年度				
7410平皮 7411平皮 7410平皮				J 干!又	
公共施設マネジメント実行計画の見直しスケジュールに合わせて、事業の見直し見直し結果を反映した事業の執行			事業の執行		

34	公園事業					
1.政策の 内容	『多様な主体が育む持続可能で、みどりがいきづくまちづくり』をテーマに、民間活力導入や 既存ストック再編等の手法を用いたより効果的な公園整備や、市民の主体的な公園づくりを 促進する事業等を実施するとともに、公園、霊園及び街路樹等の適切な維持管理に取り組 む。					
2.基本的な 考え方	①十分に活用されているとは言い難い公園ストックが存在することを踏まえ、 リノベーションや集約・再編による公園の利用価値を高めるため、 今後の公園(施設)のあり方を検討する。 ②設置管理許可やPark-PFI等の効果的な活用による公民連携や、 市民・企業が主体的に公園の管理運営に参加する仕組みづくり等により、 地域全体で特色ある公園を効果的・効率的に運営する取組を検討する。					
3.主な 関連事業	A 有料施設等管理委託 B 公園等維持管理事業 C 公園緑地事業 D こどもまんなか公園づくり事業 E 花と緑のまちづくり推進					
担当課	<b>建設局</b> 公園管理認	果、 <u>緑政課</u> 、みどり・公園整備課				
	市民音識調査によ	る市政評価「公園の整備など、緑の	現況値(R5)	目標値		
KPIの例①		で上位5位以内に入る	5位	5位以内		
	アンケート調本にお	ける「子苔でしやすいまちだと思う」の	現況値(R4)	目標値		
KPIの例②	回答割合	アンケート調査における「子育てしやすいまちだと思う」の 回答割合 87% 90%				
<b>令</b> 和	令和7年度 令和8年度			8年度		
公関(施設)のあり方検討 公園(施設)のあり方検討 公園(施設)のあり方検討		検討結果に基づく取組の実施				
公民連携による効果的な活用検討(マーケットサウンディング調査) 検討結果に基づく取組の実施			の実施			

38	小·中·特別支援学校			
1.政策の 内容	子どものウェルビーイング実現に向けて、誰一人取り例り、「こどもまんなか」で質の高い教育環境の充実に取りき方の改善等、学校環境の改善に取り組む。			
2.基本的な 考え方	<ul> <li>①教職員等の学校業務にかかる人員の配置状況について、今後の少子化への対応や地域ごとの児童生徒の動向等、教育環境の変化や他都市との比較等により検証し、児童数に応じた適正水準のあり方を検討する。</li> <li>②児童生徒の状況を勘案した学校規模適正化の実施状況を検証し、教育の質の向上や施設の老朽化への対応等の観点から、今後の具体的な学校規模の適正化に向けたスケジュール等を検討する。</li> <li>③就学援助等の教育支援施策の実施状況について他都市との比較等により検証し、その支援のあり方について検討する。</li> <li>④学びの多様化学校の設置を含めた不登校対策について、他都市との比較等により検証し、より効果的なあり方について検討する。</li> </ul>			
3.主な 関連事業	A 学校支援のための講師等配置事業 B 特別支援学級補助講師の配置事業 C 学校規模適正化等推進事業 D 就学援助 E 不登校対策関連事業			
担当課	教育委員会事務局企画調整課、教職員課、学事課、指導	導企画課、生徒指導	<b>拿課</b>	
		現状値(R4)	目標値(R7~)	
KPIの例①	学校規模適正化の推進	統合準備委員会6回開催	円滑な学校規模 適正化	
	学びの多様化学校の設置に向けた具体的な方針の決	現状値(R5)	目標値(R6~)	
KPIの例②	定	-	設置に向けた具体的な 方針の決定	

令和6年度	令和7年度	令和8年度
●講師等配置		
現状把握·分析		予算の効果的な執行
事業効果の検証	見直し結果を反映した事業の執行	
今後の取組案の検討		執行に伴い判明した課題の改善
●学校規模適正化		
北九州市 学校規模 適正化の 進め方の 改定	学校規模適正化の取組の推進	
●就学援助		
現状把握·分析		
事業効果の検証	今後の取組案の検討及び調整	見直し結果を反映した事業の執行
●不登校対策		
学びの多様化学校設置に向けた検討	開校田	 

39	公共投資				
1.政策の 内容		都市の成長や安全・安心で住みよいまちづくりに向けた公共施設・インフラの整備を行うとともに、予防保全の考え方に基づく大規模改修等を実施する。			
2.基本的な 考え方	<ul><li>①これまでの本市における社会インフラ整備の状況や、維持管理等に係る財政負担、 市債の償還など将来負担の見込み等を踏まえ、今後の投資的経費の適切な実施水準等 を検討する。</li><li>②市民のニーズや社会経済情勢の変化、公共施設・インフラの整備状況や老朽化に伴う 維持管理コストの状況等を踏まえ、事業別の投資的経費の予算配分の水準等のあり方を 検討する。</li></ul>				
3.主な 関連事業	A 北九州市で実	A 北九州市で実施している公共事業(投資的経費)			
担当課	市政変革推進室 <b>財政局財政課</b> その他関係部署				
KPIの例	令和7年度以降の投資的経費		現状値(R5)	目標値(R6)	
17L 107/3/i	741千度以降0.	7又貝47/柱貝	620億円	R6中に検討	
令和	16年度	令和7年度	令和	8年度	
投資的経費の適正	E水準の検討				
将来推計の実施 市債発行額や残 公債費等に係る 他都市の動向調	検討結果   検討結果   を踏まえた   予算編成	検証・見直し結果を踏まえた投資的経費の水準に基づく事業の実施			
投資的経費の事業	業別予算配分の検討				
将来推計の実施 予算配分に係る 事業間調整 他都市の動向調	検討結果を踏まえた予算編成	検証・見直し結果を踏まえた事業別予算配分に基づく事業の実施			

40	公共施設マネジメント実行計画の見直し				
1.政策の 内容	真に必要な公共施設を安全に保有し続けることができる運営体制を確立するため、「公共施設マネジメント実行計画」に基づく取組を推進する。				
2.基本的な 考え方	①公共施設を取り巻く環境の変化や老朽化等の進展を踏まえ、公共施設マネジメント実行計画の進捗状況を検証し、将来必要となる改修・更新費用の再算定、施設の必要性や集約廃止する時期等、公共施設マネジメント実行計画の見直しを進める。 ②見直しの視点として、市民一人当たりの公共施設の延床面積が政令市で最も多く、現計画では削減する施設の多くが計画期間の後半に予定されていること等を踏まえ、総量の最適化、施設の統廃合の前倒し等を検討する。				
3.主な 関連事業	A 公共施設マネジメント実行計画				
担当課	<u>市政変革推進室</u> その他関係部署				
KPIの例	現状値(R5) 目標値(R8)				
17L 107/3/i	公共施設保有量の削減       40年間で20%       R7中に検討				
令和	和6年度 令和7年度 令和8年度				
改修・更新費の再算定 施設分野別の見直し内容の検討 公共施設マネジメント実行計画の見直し 新しい計画に基づく 公共施設マネジメントの実施			の実施		

41	公共施設マネジメント基本計画(社会インフラ版)の見直し				
1.政策の 内容		社会インフラを最適に維持し都市の発展や市民の安全性・快適性を確保するため、「公共施設マネジメント基本計画(社会インフラ版)」に基づく取組を推進する。			
2.基本的な 考え方	①現在及び今後見込まれる資材価格の高騰や人件費の増加、施設の老朽化等、 顕在化した課題に対応するため、公共施設マネジメント基本計画(社会インフラ版) に基づく取組の進捗状況を検証するとともに、検証結果を踏まえ、公共施設 マネジメント基本計画(社会インフラ版)の見直しを検討する。 ②維持補修の財源が確保されていない施設(若戸大橋等)をはじめ、 将来必要となる改修・更新費用の再算定等を踏まえ、投資的経費の総額の抑制と 計画的な老朽化対策の両立に向けた取組を検討する。 ③新技術のさらなる活用による効率化や、施設数・施設規模の最適化等により、 予防保全等、計画的な老朽化対策を検討する。				
3.主な 関連事業	A 公共施設マネシ	A 公共施設マネジメント基本計画(社会インフラ版)			
担当課	技術監理局技術で その他関係部署	<u>等理課</u>			
KPIの例	現状値(R5) 目標値(R8)				
171 107/91	大規模改修や維持管理・修繕・更新等に係る費用 380億円/年 R7中に検討				
 令和	令和6年度 令和7年度 令和8年度				
改修・更新費の再算定 施設類型ごとの見直し内容の検討 公共施設マネジメント基本計画の見直し 新しい計画に基づく 公共施設マネジメントの実施			D実施		

43	上下水道事業			
1.政策の 内容	安全安心な市民生活の確保や工業用水の需要に対応するため、水道事業、水道用水供給事業、工業用水道事業、下水道事業の4事業を実施する。			
2.基本的な 考え方	①水需要の減少に伴い料金収入の減少が見込まれる中、施設の老朽化に伴う更新需要の増加や整備コストの上昇、近年の電気代・薬品費の高騰等の状況を踏まえ、経営状況を検証する。 ②経営状況の検証結果やこれまでの料金改定の経緯、現状の料金水準等を踏まえ、管理コストの削減や料金改定を含めた収入確保等、経営改善に必要な対応を検討する。 ③サービス水準の維持や技能継承、生産性の向上等を図るため、「北九州ウォーターサービス」を含めた効果的・効率的な推進体制を検討する。			
3.主な 関連事業	A 上水道事業(水道事業、水道用水供給事業) B 工業用水道事業 C 下水道事業			
担当課	上下水道局経営企	<u> </u>		
KPIの例①	累積資金剰余(水	(東東)	現状値(R4)	目標値(R7)
171 107/91/17	术()	但事未/	4,610百万円	1,528百万円以上
KPIの例②	企業債残高(水道	<b>事</b> 來/	現状値(R4)	目標値(R7)
KP107例(4)	企業俱然尚(小理	<b>尹</b> 耒 <i>)</i>	58,099百万円	59,471百万円以下
令和	口6年度 令和7年度 令和8年度			
経営状況の分析、 収支改善に向けた 取組の推進		く具体的な経営改善の取組の検討・実施		
有識者会議の実施	淹			

45	公営競技事業				
1.政策の 内容	事業の収益金で、将来にわたり北九州市の未来づくりと豊かな社会づくりに貢献するため、 「売上」「運営・財務」「地域・社会貢献」を柱に競輪・ボートレース事業を実施する。				
2.基本的な 考え方	①競輪・ボートレー ②グレードレースの 活用等について	-ス事業の経営状況を検証する。 の誘致や売上額の確保等、健全な経営 -検討する。	宮に向けた取組や施	設の	
3.主な 関連事業	A 公営競技事業	会計			
担当課	公営競技局総務	里			
KDIの場へ		Δ.	現状値(R1~R4)	目標値(R6~R10)	
KPIの例①	競輪事業の収益会	:	45.3億円	50億円以上	
KPIの例②	②ボートレース事業の収益金	現状値(R1~R4)	目標値(R6~R10)		
[XF107]が](金)	ハートレー <b>ク</b> 事果	<b>が大画立</b>	404.8億円	480億円以上	
令和	16年度	令和7年度	令和是	8年度	
競輪事業					
経営状況の分析、 取組の検討・実施	収支改善に向けた i	検討結果に基づく具体的な対応			
『北九州市公営競	『北九州市公営競技事業経営戦略【後期計画(令和6年度~10年度)】』に基づく具体的な対応				
ボートレース事業	ボートレース事業				
	経営状況の分析、収支改善に向けた 取組の検討・実施 検討結果に基づく具体的な対応				
『北九州市公営競技事業経営戦略【後期計画(令和6年度~10年度)】』に基づく具体的な対応					

46	外郭団体等の見	.直し		
1.政策の 内容	北九州市が抱える様々な課題に対応し、公共事業・サービスの提供を安定的かつ効率的に実施するため、市からの出資金又は民間資金や人材、ノウハウを活用した外部組織として外郭団体等を運営する。			
2.基本的な 考え方	①社会経済情勢の変化や市民ニーズへの対応状況を踏まえ、市が直接担うより 効果的・効率的な事業運営の可能性がないか等の総合的な観点から、 それぞれの外郭団体の必要性、役割、事業の実施状況や組織体制を検証する。 ②従前から行ってきた公益財団法人からの基本財産の返還に加え、 利益が出ている株式会社からの配当金分配の仕組みを検討する。 ③特に民間経営の視点や財務状況の改善が必要な団体のトップマネジメントの あり方を検討する。			
3.主な 関連事業		体(別紙のとおり) ]体(別紙のとおり)		
担当課	<u>市政変革推進室</u> その他関係部署			
KPIの例①	外郭団体に対する	補助全•季託料	現状値(R5)	目標値(R8)
141 10761117	ントを1回体(こと) みる	加切亚 安心行	約150億円	R6中に検討
KPIの例②	外郭団体に対する	5派遣人昌数	現状値(R5)	目標値(R8)
III 1:> /1@	)13FE111(-)3 ) @		58人	R6中に検討
令和	16年度	令和7年度	令和8	3年度
外郭団体の役割に	こ沿った個別団体ごとの見	直直し		
	事業内容の精査や経営状況の注視、			
各団体共通事項	各団体共通事項			
基本財産の返還、株式会社の配当金分配の仕組み検討				
関係者からの意見聴収・方針検討 出資金等の返還、株式会社の配当金分配				
民間経営の視点が必要な団体のトップマネジメントのあり方検討 関係者からの意見聴取・検討				
IN I				

### 【別紙】

### A 外郭団体 21団体

(公財)アジア成長研究所、(公財)北九州国際交流協会、(公財)アジア女性交流・研究フォーラム (公財)北九州市芸術文化振興財団、(社福)北九州市福祉事業団、(公財)北九州国際技術協力協会 (公財)北九州市環境整備協会、(株)北九州輸入促進センター、(公財)北九州産業学術推進機構 皿倉登山鉄道(株)、(公財)北九州観光コンベンション協会、北九州貨物鉄道施設保有(株) (公財)北九州市どうぶつ公園協会、福岡北九州高速道路公社、北九州高速鉄道(株) 北九州市住宅供給公社、ひびき灘開発(株)、北九州埠頭(株) 北九州エアターミナル(株)、(株)北九州ウォーターサービス、(公財)北九州市学校給食協会

### B 出資法人 52団体

(株)ジェイコム北九州、地方公共団体情報システム機構、(公財)福岡県建設技術情報センター

- (一財)建築コスト管理システム研究所、(独法)北九州市立大学、白島石油備蓄(株)
- (一財)地域活性化センター、(一財)地方公務員安全衛生推進協会、(一財)地域社会ライフプラン協会
- (株)日本宝くじシステム、地方公共団体金融機構、(株)テレビ西日本

北九州野球(株)、(公財)福岡県暴力追放運動推進センター、(一財)太平洋戦全国空爆犠牲者慰霊協会

(独法)高齢・障害・求職者雇用支援機構、サンアクアTOTO(株)、(株)サンアンドホープ

(独法)北九州市立病院機構、(株)北九州パワー、西日本ペットボトルリサイクル(株)

(公財)産業廃棄物処理事業振興財団、(公財)九州運輸振興センター

(公財)福岡県産業·科学技術振興財団、(一財)地域総合整備財団

(一財)九州オープンイノベーションセンター

北九州まちづくり応援団(株)、福岡県信用保証協会、(公財)福岡県水源の森基金

福岡県農業信用基金協会、(公財)福岡県農業振興推進機構、(公社)ふくおか園芸農業振興協会

- (公財)福岡県豊前海漁業振興基金、(公財)ふくおか豊かな海づくり協会、全国漁業信用基金協会
- (公社)福岡県畜産協会、(一財)道路管理センター、ハートランド平尾台(株)

(公財)リバーフロント研究所、(一財)河川情報センター、(一財)砂防フロンティア整備推進機構

(独法)都市再生機構、(一財)福岡県建築住宅センター、(公財)区画整理促進機構

北九州紫川開発(株)、福岡県住宅供給公社、(一財)高齢者住宅財団

(一財)沿岸技術研究センター、(一財)みなと総合研究財団、小倉国際流通センター(株)

ひびきコンテナターミナル(株)、(一財)港湾空港総合技術センター

47	補助金・負担金の見直し			
1.政策の 内容	北九州市が自ら実施する以上に効果的・効率的に政策目的の実現を図るため、市の政策・方針に合致し、公共の利益の増進につながる事務・事業を対象として、市民等が自主的・自発的に実施する事業を「助成・育成・奨励」している。			
2.基本的な 考え方	①補助金・負担金の執行状況について検証し、同様の内容で長年実施されている 事業や毎年度交付対象者が同一の事業等の有効性や効率性を検証する。 ②検証結果を踏まえ、競争性の確保や実施水準の妥当性、実施目的の重複の有無等 の観点から、補助金・負担金の見直しを進める。 ③政策目的別事業クラスターにおいて検討を行う場合は、当該検討の内容 をフィードバックし、他の補助金・負担金の見直しに活用する。			
3.主な 関連事業	A 大会等運営補助金 B 奨励的補助金 C 団体運営補助金 D 外郭団体補助金 E 市民個人に対する補助金			
担当課	市政変革推進室 <b>財政局財政課</b> その他関係部署			
VDIの脚		支給されている補助金の見直し件数	現状値(R5)	目標値(R6)
KPIの例	等		374件	R6中に検討
令和6年度		令和7年度	令和	8年度
他都市の 状況調査 見直し 指針の 考え方の 整理		見直し指針策定、 関係者等への説 明 成の実施	見直し指針に基づく補助金・負担金の執行	
政策目的別事業が助金・負担金の見	クラスターにおける補 L直しの反映	政策目的別事業クラスターにおける補助金・ 負担金の見直しの反映 負担金の見直しの反映		

48	使用料・手数料の見直し			
1.政策の 内容	受益者負担の考えに基づき、公共施設の利用者から使用料(減免含む)を徴収している。また、行政サービスの提供に対して手数料(減免含む)を徴収している。			
2.基本的な 考え方	<ul> <li>①平成29年に策定した「公の施設に係る受益と負担のあり方」で示された施設の種類ごとに確保すべき負担割合を踏まえ、現在の使用料の徴収状況を検証する。</li> <li>②令和元年度に実施した使用料改定後の利用者数や収支等を検証し、物価高騰等の外部環境の変化も踏まえつつ、持続的な施設運営ができるよう使用料(減免含む)の見直しを検討する。</li> <li>③各種行政サービスに関する手数料(減免含む)の水準について、社会経済情勢の変化等を踏まえ、そのあり方について検討する。</li> </ul>			
3.主な 関連事業	A 公共施設の使用料(減免含む) B 行政サービスに対する手数料(減免含む)			
担当課	<u>市政変革推進室</u> 、その他関係部署			
KPIの例	凯·卢) * 巫·光·北·乌·印·朝·人 * · · · · · · · · · · · · · · · · · ·		現状値(R4)	目標値(R8)
KPIの例 設定した受益者負担割合への到達率		.1旦刮口、107到廷平	平均約70%	R6中に検討
令和6年度		令和7年度	令和8年度	
	他都市事例の調査 使用料・手数料の水準の検証			

49	歳入確保の取組				
1.政策の 内容	基本構想等に則った政策の推進等に必要な財源を確保するため、更なる歳入確保に取り組む。				
2.基本的な 考え方	①未利用市有地の売却や貸付、クラウドファンディングやふるさと納税の活用等、 更なる歳入確保に向けた取組を検討する。 ②県補助金における他市町村との間に存在する制度上の不均衡の是正に向けた取組を 検討する。 ③更なる財源確保に向け、全庁横断的な推進体制の設置を検討する。				
3.主な 関連事業	A 土地売り払い・貸付 B (企業版)ふるさと納税活用事業 C ネーミングライツの財源を活用した事業・公民連携推進事業 D 重度障害者医療や子ども医療など、県補助金活用事業等				
担当課	市政変革推進室 企画調整局企画課 <u>財政局財政課</u> 、財産活用推進課 保健福祉局総務課、障害者支援課 子ども家庭局子育て支援課				
KPIの例	今和7年度以降の	寄附金、財産収入の歳入額	現状値(R5)	目標値(R8)	
IZF IOJ(J)	741千皮以降の	可的並、別座収入の成八領	122億円	R6中に検討	
令和	令和6年度 令和7年度 令和8年度				
市有財産の有効活業務状況の把握	市有財産の有効活用等に向けた推進体制の構築				
	_/	市有財産の有効活用等に向けた取組の実施 			
更なる歳入確保策の検討					
県補助金の不均衡の是正に向けた検討、関係機関との調整					

52	業務改革による効率的な市役所づくり			
1.政策の 内容	限られた人的資源で、最大限の行政サービスを持続的に提供し続けるため、徹底した業務 改革や戦略的に強化すべき部署へ人員配置し、組織の最適化に取り組む。			
2.基本的な 考え方	①デジタル化や業務改革を推進するとともに、窓口業務を始めとした市役所業務の状況を 検証し、今後の行政ニーズに的確に対応できる組織の統廃合を含め組織の最適化を 検討する。			
3.主な 関連事業	A 市役所の内部管理·窓口業務			
担当課	市政変革推進室 <b>総務局人事課</b>			
令和	16年度	令和7年度	令和8年度	
窓口業務を始める	窓口業務を始めとした市役所業務の業務分担や組織・体制の見直し			
業務状況の把握	業務状況の把握・検証等			
	検証結果を踏まえた組織改正・事務見直し等			

53	市職員の人事施策			
1.政策の 内容	北九州市がポテンシャルを最大限に発揮し、再び成長軌道に乗り、人と企業に選ばれる都市となるために、その実現を担う市職員の人材確保、人材育成、人事施策に体系的・戦略的に取り組み、職員の連帯意識(エンゲージメント)の向上や組織の活性化の好循環を目指す。			
2.基本的な考え方	【多様で有為な人材の確保】 ①効果的な広報戦略や採用手法、インターンシップの強化等により、公務の魅力ややりがいについて情報発信する等、民間経験者を含め、将来を支える多様な人材を確保する。 【成長を促す人材育成】 ①課題解決型の研修の実施や職員のキャリア形成支援等、職員の主体的な成長につながるよう研修体系の充実を図り、挑戦マインドや自学精神に溢れた職員を育成する。 【意欲を引き出す人事施策】 ①積極的に人材育成に取り組む職場づくりを後押しするとともに、自発的な学びと人事異動との連携等を推進することにより、自主的・意欲的に活躍する職員が評価される組織風土を醸成する。			
3.主な 関連事業	A 市職員の人材確保・人材育成・人事施策関連業務			
担当課	世当課 <b>総務局人事課</b> 行政委員会事務局任用課			
令和6年度		令和7年度	令和8年度	
具体策の検討				
	検討結果を踏まえた施	策の実施	実施結果を踏まえた更なる検討	

# 事業クラスターの取組年度一覧

※ 政策目的別事業クラスターの着手年度は、事業の規模や関連する計画の改定時期等の視点を勘案し、令和6年度~8年度の期間中に割り振っている。

R5年度~ 担当局(●は主管局)				
	1	戦略的広報	広報室、企画調整局●、産業経済局	
	2	定住·移住施策	企画調整局●、産業経済局、建築都市局	
	3	SDGs関連事業	企画調整局●	
	27	ごみ処理事業	環境局●	
	42	港湾施設マネジメントの推進	港湾空港局●	
	44	市営バス事業	交通局●	
	50	契約改革(契約事務の見直し)	技術監理局●	
	51	指定管理者制度の見直し	市政変革推進室●	
	54	DXの推進による窓口改革(スマらく区役所サービスプロジェクト)	デジタル市役所推進室●、市民文化スポーツ局、その他	
	55	DX人材育成	デジタル市役所推進室●	
	56	オフィス改革プロジェクト	デジタル市役所推進室●	
	57	BPR推進	デジタル市役所推進室●、その他	
R6	年度~		担当局(●は主管局)	
	5	安全・安心なまちづくり	市民文化スポーツ局●	
	9	女性活躍·男女共同参画施策	総務局●	
	12	スポーツ振興事業	市民文化スポーツ局●	
	13	文化振興施策	企画調整局、市民文化スポーツ局●	
	18	地域医療施策	保健福祉局●	
	21	食肉センター	保健福祉局●	
	22	保育所·幼稚園	子ども家庭局●	
	23	子育て支援事業	保健福祉局、子ども家庭局●	
	24	児童虐待・いじめ対策等施策	子ども家庭局●、教育委員会	
	25	青少年関連事業	子ども家庭局●	
	26	環境施策	環境局●	
	33	市営住宅事業	建築都市局●	
	34	公園事業	建設局●	
	38	小·中·特別支援学校	教育委員会●	
	39	公共投資	市政変革推進室、財政局●、その他	
	40	公共施設マネジメント実行計画の見直し	市政変革推進室●、その他	
	41	公共施設マネジメント基本計画(社会インフラ版)の見直し	技術監理局●、その他	
	43	上下水道事業	上下水道局●	
	45	公営競技事業	公営競技局●	
	46	外郭団体等の見直し	市政変革推進室●、その他	
	47	補助金・負担金の見直し	市政変革推進室、財政局●、その他	
	48	使用料・手数料の見直し	市政変革推進室●、その他	
	49	歳入確保の取組	市政変革推進室、企画調整局、財政局●、保健福祉局、子ども家庭局	
	52	業務改革による効率的な市役所づくり	市政変革推進室、総務局●	
	53	市職員の人事施策	総務局●、行政委員会事務局	

R7年度~			担当局(●は主管局)
	7	国際関係施策	企画調整局●、環境局、産業経済局、港湾空港局、上下水道局
	10	地域振興事業	市民文化スポーツ局●
	11	生涯学習事業	市民文化スポーツ局●、保健福祉局
	14	地域福祉施策	保健福祉局●
	15	高齢者福祉施策	保健福祉局●
	17	障害者福祉施策	保健福祉局●
	32	中央卸売市場	産業経済局●
	37	学校給食事業	教育委員会●
R	3年度 <sup>2</sup>	~	担当局(●は主管局)
	4	防災·災害対策	危機管理室●
	6	広聴·相談事業	広報室●
	8	公立大学法人北九州市立大学	企画調整局●
	16	介護保険、介護事業(特別会計)	保健福祉局●
	19	国民健康保険事業(特別会計)	保健福祉局●
	20	健康づくり・介護予防事業	保健福祉局●
	28	雇用促進及び地元企業の人材確保施策	総務局、産業経済局●
	29	スタートアップ×地域課題	市政変革推進室、産業経済局●、その他
	30	観光施策	産業経済局●、港湾空港局
	31	空港利用促進事業	産業経済局、港湾空港局●
	35	消防体制の整備事業	消防局●
	36	火災予防·啓発事業	消防局●